

热烈祝贺项城市第一人民医院介入治疗试点单位



项城市第一人民医院

打造豫东南皖西北最先进的心脏诊疗中心

本报讯 (记者 刘艳霞)2012年,项城市第一人民医院被列为河南省县级医院介入治疗试点单位。近日,该院介入治疗科正式挂牌开始运行。

目前介入技术日新月异,已不再局限于冠心病、心律失常和先心病的介入治疗,顽固性高血压、主动脉瓣的介入治疗技术也相继应用于临床,介入手段已经成为心脏疾病治疗最有力的一个拳头,可以说谁能尽快把以介入治疗为中心的心内科建设发展起来,谁就能在医院未来区域竞争中占得先机。项城市处在一个人口众多、医疗基础差、周边缺乏大型心脏诊治中心的区域,这为项城市第一人民医院心内科的发展提供了一个很大的机遇。

项城市第一人民医院为迎接即将到来的大发展,做了大量的准备工作,为心脏介入中心规划建立了功能齐全、设施一

流的介入导管室,购置了国内先进的血管造影机,同时,该院还与北京阜外医院、协和医院等大医院合作,邀请这些国内知名医院的资深心脏病治疗专家常年在该院手术,让广大患者在项城市第一人民医院就能享受到国内顶级专家的治疗和指导。

项城市第一人民医院的领导班子深知“打铁还需自身硬”的道理,在大力发展硬件、引进技术、吸纳人才的同时,先后派出三名医护人员到国家心血管病研究所、阜外心血管病医院进修学习心脏介入治疗,并将阜外医院的服务理念引入到医院实际工作中,严格整治淡漠、焦躁的工作作风,把收治回的每一个病人都打造成一张项城市第一人民医院的名片发放社会,奔着建设一流医院、打造豫东南皖西北最先进心脏诊疗中心的宏伟蓝图大步前进。

介入与传统

介入性心脏病学为近30年里临床医学领域里发展最快的学科。介入技术的发展已经革命性的改变了传统医疗模式。

至于介入技术和传统治疗的对比,大致可以概括为四个字:“准”、“快”、“好”、“省”。

第一,介入技术的“准”字体现在其对诊断的准确性上。传统冠心病的诊断依赖于症状、心电图的动态演变以及心肌酶的变化等多个指标,其间掺杂因素多,误诊、漏诊也相对常见,而冠脉造影是冠心病诊断的“金标准”,只要造影发现问题,即可确立诊断。

第二,介入技术的“快”体现在多个层面,第一明确诊断快,正常一台冠造影手术的时间是十几分钟,病人有没有冠心病即可一目了然,省去了大量推敲琢磨的时间。第二缓解症状快,若病人冠脉血管狭窄重,支架置入后即刻就会出现症状改善。

第三,介入技术的“好”体现在其对病人远期预后的有益影响。一旦通过介入技术解除了病人的血管狭窄,病人的生存时间及生活质量较之单纯药物治疗会发生的提高。

第四,介入技术的“省”体现在一旦成功实施介入治疗,从总体人群来讲可以明显降低心脏病患者的住院次数,从而使得总体医疗费用得到节约。

另外,从微创的角度来讲,介入技术与传统心脏外科手术相比,其创伤之小几乎可以忽略不计,病人的依从性也比较高,更乐于接受。

心律失常治疗的好方法

——射频消融术

心律失常是心血管疾病中重要的一组疾病。它可单独发病亦可与心血管病伴发。可突然发作而致猝死,亦可持续累及心脏而衰竭。“心律紊乱”或“心律不齐”等词的含义偏重于表示节律的失常,心律失常既包括节律又包括频率的异常,更为确切和恰当。

目前治疗心律失常的最好方法就是采用微创的疗法——射频消融术。该术是通过导管将射频电流(一种高频电波)引入心脏内,消融特定部位的局部心肌细胞,以阻断折返环路或消除病灶,而治疗快速性心律失常,从而根治心律失常。避免长期服用抗心律失常药物的副作用及外科手术治疗的痛苦。

(李松林)



经皮主动脉瓣置换术

心脏介入治疗新进展

能使一年死亡率从50%降到30%

退化性心脏瓣膜病概率已经随着人口老龄化而不断增长。主动脉瓣狭窄(aortic stenosis)病变是老年人最常见的心脏瓣膜病。其病理变化呈现为慢性炎症,瓣膜钙化。据估计,约有2%的65岁以上的老年人患有此病;超过85岁者则达4%。大多数患者在患病初期通常没有任何症状,随着瓣膜狭窄程度的加重,病人会逐渐表现为运动后气短、呼吸困难、心绞痛,甚至昏厥。病人并不知道这些症状是由于心脏瓣膜病的缘故,而认为是因为年龄大了的关系,所以只是减少活动量,而不去就医。殊不知,患有这种病的人,每年的死亡率高达50%。

老年主动脉瓣狭窄的传统治疗方法是外科瓣膜置换术,手术需要胸部正中切口,在体外循环的支持、心脏停跳状态下进行。在具有丰富经验的外科医生操刀下,手术死亡率低于1%。遗憾的是,不是所有患主动脉瓣狭窄的患者都能耐受外科手术。那些极高龄、伴有慢性肺病、肾衰、贫血、肿瘤等全身状态差的患者就没法进行外科手术。另外,外科手术毕竟是开胸操作,创伤大,出血多,恢复期长,围术期脑卒中风险也不容忽视。

经皮主动脉瓣置换术是近年来介入心脏病学研究和治疗的一个领域,新突破。自2002年首例病人接受经皮主动脉瓣置换术以来,目前全球已有超过1万名病人获益。该技术大大提高了病人的生存率,使患者一年死亡率下降到30%。

项城市第一人民医院

介入治疗

为顽固性高血压患者带来曙光

高血压是危害人类健康的常见病及多发病,发病率有逐年上升趋势。目前由药物主导的高血压治疗取得了巨大成就,使高血压所致心衰、肾衰、脑卒中和死亡等显著减少,但仍有很多问题亟待解决。首先,高血压常需长期或终身联合药物治疗,身体和经济负担不言而喻。其次,仍有20%~35%的患者同时服用三种以上不同降压药物仍不能将血压控制在目标水平,此类高血压为顽固性高血压,其并发症的发生率和死亡率显著提高,成为当前高血压治疗的难题。近年来,微创治疗顽固性高血压成为热点,其中经导管肾动脉去交感神经术(RSD)和颈动脉窦压力感受器刺激治疗(BAT)为顽固性高血压的治疗带来曙光。

(李松林)

门诊楼

住院楼

综合楼

科教楼

行政楼

后勤楼